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Влітку 2025 року на Житомирщині спалахнув резонансний скандал. Регіональні та національні медіа

повідомили, що депутатку Житомирської обласної ради Ірину Костюшко виключили з фракції

“Пропозиція” через підозру в наявності російського паспорта. Сама депутатка подала свій відхід

інакше — як результат “політичної еволюції”.

Детальніше – у сюжеті Дарії Кондратюк для “Стоп Корупції ТБ”.

Тему скандалу того літа підхопили одразу кілька видань. Zhitomir Online, Zhitomir Today та Parlament.ua

майже одночасно написали про виключення депутатки з фракції через підозру в наявності паспорта рф.

Сама Костюшко свій відхід пояснила інакше.

“Моє рішення про вихід із фракції є результатом певного етапу моєї політичної еволюції. З часом мої

погляди на ключові питання почали відрізнятися від позиції більшості фракції, і я вважаю, що для мене

важливо діяти відповідно до своїх переконань та обіцянок перед виборцями”, — заявила Костюшко.

Проте журналісти “Стоп Корупції ТБ” вирішили з’ясувати, що насправді стоїть за цими словами.

Розслідування тривало кілька місяців і охопило бізнес-реєстри, судові рішення, архіви кіпрських компаній

та виїзди знімальної групи до Києва, Коростеня і Стремигорода.

Хто така Ірина Костюшко

Ірині Костюшко 60 років. Згідно з офіційною біографією, вона переїхала з росії до України у 1994 році.

Спочатку займалась фармацевтичним бізнесом, потім переорієнтувалась на агросектор і паралельно

пішла в політику. Сьогодні Костюшко — власниця аграрної компанії “Зоря” і чинна депутатка

Житомирської обласної ради.

Архівні дані: паспорт видано в Оренбурзькій області

Перша зупинка журналістів — відкриті реєстри. Перевірка через сервіс YouControl показала: у поточних

записах щодо всіх підприємств Костюшко вказано українське громадянство. Але архівна версія реєстру

фіксує іншу картину.

У 2012 році засновується ТОВ “Італідзе” — і 100% засновника-власника записано як громадянку російської

федерації. Щоб переконатись, що йдеться не про однофамілицю, редакція звернулась до офіційних

публікацій ресторану у Facebook: фотографії збіглись з особою Ірини Костюшко.

В установчих документах зафіксовано серію та номер паспорта Ірини Вікторівни Костюшко, виданого в

Оренбурзькій області у 2002 році — тобто через вісім років після того, як жінка вже проживала і вела

бізнес у Києві. Перевірка через відкритий російський онлайн-сервіс “Проверка паспорта рф” показала:

документ досі є чинним.

Попри всі публікації в медіа, депутатка жодного разу публічно і прямо не спростувала наявності

громадянства росії. Мовчить і Житомирська обласна рада.

“Дивіться, я не можу коментувати. Взагалі я не маю повноважень”, — відповів представник установи на

телефонне звернення журналістів.

На офіційний запит редакції рада надала лаконічну відповідь: на 26-й сесії Житомирської обласної ради

VIII скликання депутатка Костюшко Ірина Вікторівна особисто озвучила заяву про вихід зі складу фракції

“Пропозиція”. Про підстави — жодного слова.

Між тим юрист Володимир Клименко нагадує: Виборчий кодекс України прямо забороняє балотуватись у

депутати місцевих рад особам, які не є громадянами України. А квітневі зміни 2022 року до Кримінального

кодексу запровадили статті про колабораціонізм, що передбачають відповідальність, зокрема, за будь-яке

матеріальне забезпечення або підтримку ресурсами держави-агресора.

“Зараз зазвичай в подібних ситуаціях першою очевидною реагує Служба безпеки України як орган, який

відповідальний за захист державних інтересів”, — зазначив юрист.

34 самовари як символ

На перший погляд — деталь з рубрики курйозів. Однак вона промовиста. Чоловік депутатки роками

колекціонує самовари — символ, який в українському суспільному дискурсі сьогодні асоціюється з

“руським міром”. Родина Костюшків зібрала їх 34 штуки. У відеоінтерв’ю сама Ірина розповідала про цю

звичку з очевидною теплотою:

“Традиції дуже важливі для родини, вони об’єднують. Мій чоловік колекціонує самовари. І ми щодня п’ємо

чай із самовара: вранці та ввечері. Тут суть навіть не в чаї, а в тому, що ми збираємося за столом,

розмовляємо, проводимо час разом.”

Один антикварний самовар, за даними редакції, коштує близько 120 тисяч гривень.

Кіпрський офшор, бенефіціар і зв’язки з росією

Ірина Костюшко — не єдиний гравець у цій схемі. Її бізнес-партнером виступає Павло Петрович Бабіч —

кінцевий бенефіціар компаній “Зоря-Стремігород” і “Зоря Агро Груп” через кіпрське підприємство Amagere

Holdings Limited. У першій Костюшко є міноритарним акціонером із часткою 10%, у другій — лише

директоркою без частки власності.

Бабіч — колишній топменеджер страхової компанії “Провідна”, яка є дочірньою структурою російського

“Росдержстраху”. Остання перебуває під санкціями США з першого дня повномасштабного вторгнення як

один із провідних страховиків у російському військовому та державному секторі. З 2023 року Бабіч є

уповноваженою особою компанії, яку в листопаді 2024-го перейменовано на “Провагроінвест”.

Але найгостріше питання — куди йдуть гроші з кіпрського офшору. Відповідно до звіту Amagere Holdings

Limited за 2023 рік, компанія вклала кошти у чотири кіпрські фірми: Bazerix, Meadowbrake, Kastrup і

Dalmau. Їхня діяльність красномовна: усі четверо фінансували будівельні проєкти, готелі та нерухомість на

території росії.

Зокрема: Bazerix мала частку в сочинському “Санаторії Маяк”, де поручителем виступав Росдержстрах;

Meadowbrake будувала об’єкти в Нижньому Новгороді; Kastrup інвестувала в московські забудови; Dalmau

зводила житловий комплекс у росії. Кінцевим власником у кількох із цих структур фігурує Зураб Гелашвілі

— громадянин росії. Він же, за даними з відкритих джерел, є колишнім власником агрокомпаній, де

сьогодні працює Ірина Костюшко.

Громадська організація “Стоп Корупції” вже направила відповідні звернення до Управління СБУ в

Житомирській області, Житомирської обласної ради та Прокуратури Житомирської області з вимогою

перевірити підприємства Костюшко і Бабіча на предмет зв’язків із росією.

500 гектарів без документів і лісова вирубка

Паралельно зі з’ясуванням бізнес-зв’язків журналісти виявили ще одну гостру проблему — земельну. За

даними досудового розслідування та судових рішень, підприємство ПОСП “Зоря”, пов’язане з Іриною

Костюшко, протягом 12 років використовувало понад 500 гектарів земель Коростенської громади без

належних правових документів. Понад 50 земельних ділянок на околицях Стремигорода Верховний Суд

вже зобов’язав повернути громаді.

Крім того, у кримінальному провадженні №120240604900000514 зазначено: частина земель, якими

користувались підприємства, пов’язані з Костюшко та Бабічем, фактично належала до лісового фонду. Там,

за версією слідства, відбувалась незаконна вирубка лісу. Досудове розслідування також перевіряє версію

про те, що замість реальної аграрної діяльності підприємства здавали лісові землі, оформлені як

сільськогосподарські угіддя, у суборенду — для відмивання нелегально придбаного зерна та його

подальшого експорту. Фігурує і стаття про шахрайство в особливо великих розмірах.

Журналісти “Стоп Корупції” виїхали до Коростеня і Стремигорода, щоб оцінити масштаб на власні очі.

Знімальна група зафіксувала стан підприємства з дрону: занедбана виробнича база, замкнені ворота,

жодного представника, з яким можна поговорити. Редакція направила офіційні запити до Коростенської

міської ради, Коростенського міськрайонного суду та місцевої прокуратури.

Офіс у Києві — і повна тиша

Журналісти двічі приїздили до київського офісу “Зоря Агро Груп” за адресою Богдана Хмельницького, 63А.

Обидва рази — безуспішно.

“Вони не бажають з вами спілкуватися”, — повідомив управляючий бізнес-центром.

“У них є юридична адреса оформлена. Ми повідомили, що прийшли ви, нам сказали, що вони з вами

спілкуватися не хочуть”, — додав він.

Юридична адреса Павла Бабіча виявилась звичайним житловим будинком. Мешканці не змогли

підтвердити, хто там проживає, — аж поки один із них не повідомив, що Бабіч таки живе в цьому будинку,

а його дружина — точно. На телефонні дзвінки Бабіч не відповів.

До Ірини Костюшко журналісти приїхали на Софіївську Борщагівку — за адресою будинку її чоловіка Олега

Костюшка. Господарів вдома не виявилось, проте редакції вдалось додзвонитись депутатці.

“Що саме вас цікавить з приводу мого бізнесу?” — запитала вона у відповідь на представлення журналіста.

Почувши питання про підозру щодо громадянства рф, Костюшко відрізала: “Я по телефону ніяких

коментарів не даю”, — і на прохання вказати зручний для спілкування формат більше не відреагувала.

Декларація і питання без відповіді

Декларація Ірини Костюшко у НАЗК є у відкритому доступі. Однак відповідей на ключові запитання — про

громадянство, земельні ділянки та офшорні зв’язки — вона не дає.

Редакція “Стоп Корупції” продовжує розслідування і очікує на офіційну позицію Ірини Костюшко та Павла

Бабіча. Питання до компетентних органів — СБУ, прокуратури та Житомирської обласної ради —

залишаються без відповіді.

Читати також: перевірити бізнес Бабіча і Костюшко на звʼязки з росією, позбавити мандату депутата

облради – звернення до СБУ і Житомирської ОВА.
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НАРДЕП24 (с)

«Нардеп 24» — це сучасний інформаційний портал, який оперативно висвітлює головні

події України та світу. Ми публікуємо актуальні новини політики, економіки, суспільства,

міжнародних відносин та технологій, забезпечуючи читачів перевіреною та об'єктивною

інформацією. Наша команда стежить за найважливішими темами 24/7, щоб ви завжди

були в курсі останніх подій, аналітики та експертних думок. «Нардеп 24» — це швидкий

доступ до новин, яким можна довіряти.

ВАЖЛИВЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ПОЛІТИКА ЕКОНОМІКА ТА БІЗНЕС СУСПІЛЬСТВО СВІТ

Події

Курйози

Здоров’я

Транспорт

Екологія

Точка зору

СТАТИ СПОНСОРОМВАЖЛИВЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ПОЛІТИКА ЕКОНОМІКА ТА БІЗНЕС СУСПІЛЬСТВО СВІТ

https://nardepua.com/
https://nardepua.com/category/breaking-news
https://nardepua.com/category/rozsliduvannya
https://nardepua.com/category/polityka
https://nardepua.com/category/ekonomika-ta-biznes
https://nardepua.com/category/suspilstvo
https://nardepua.com/category/svit
https://nardepua.com/category/podiyi
https://nardepua.com/category/kurjozy
https://nardepua.com/category/zdorovya
https://nardepua.com/category/transport
https://nardepua.com/category/ekologiya
https://nardepua.com/category/tochka-zoru
https://nardepua.com/
https://nardepua.com/sponsor/
https://nardepua.com/category/breaking-news
https://nardepua.com/category/rozsliduvannya
https://nardepua.com/category/polityka
https://nardepua.com/category/ekonomika-ta-biznes
https://nardepua.com/category/suspilstvo
https://nardepua.com/category/svit

